
kus szentek átlagos életkora valamivel 40 év alatt van, az egyháziaké 60 fölött .
Mintha a szentek tovább éltek volna, mint a népesség átlaga. A számadatok ,
úgy látszik, meghazudtolják a régi mondást, hogy akit az istenek szeretnek,
fiatalon hal meg.)

Mindamellett a statisztika kérdéseket vet föl. A katolikusok nagy többsége
nem pap, püspök meg apáca. Altalában házasságban élnek, és az sem való­
színű, hogy ebben nem élnek házaséletet. Nem jómódúak és nemesi szárrna­
zásúak. Ilyenformán a közönséges katolikusnak statisztikailag ugyancsak kevés
az esélye, hogy elérje a hivatalosan el ismert életszentséget, hacsak nem csat­
lakozik a Távol-Keleten egy spanyol, francia vagy olasz misszionáriushoz ­
fóleg ha az i ll etó jezsu ita vagy franc iskánus - , aki a vértanúság biztos jelöltja.

Amíg Róma ellenórzi a szentté avatás eljá rását, addig nem valószinű, hogy
a szentté avatásra kiválasztottak az Egyház egészének összetételét fogják kép­
vi selni. Ami egy kis helységben életszentség hírében áll , az valószinűleg nem
tesz különöse bb benyomást az ügyben határozó, egyháziak vezetése alatt álló
törvényszékekre. Pierre Delooz minden kutatásával csak két olyan embert ta­
lált, akiket 1634 óta a vil ágiak spontán nyomására avatt ak szentté, mind a kett ő

francia : Germaine Cous in és Benedict-Joseph Labre. Ideje , hogy megkérdez.
zük: mire valók a szentek, - és azután újra tervezzük a hivatalos el ismerésük­
re vezet ó eljárásokat.

Michael J. Walsh (The Month 1976. okt .)

MAGYAR NOVt:REK A NAGYVILÁGBAN

Azelótt az éjszakába nyúló munkámat ajánlottam fel az Úrnak , most meg azt, h09Y
nem tudok úgy dolgozni , mint szer étnék. - ami sokkal nehezebb. Drűlök, hogy még
tal pon vagyok, nem szorulok segftségre, ápolásra. A templomban és a sekrestyében
sok apró, k önny ű munka akad, ami kitölti a napot . IOs az a nyugalom , csend, lsten kö­
zelsége alkalom a magamba száll ásra, ar ra, hogy lassan készüljek a hazat éresre . Bár
tudnék minden percet jól felha sználni a lelkek megmentés ére ! (Ausz tria)

-I-

Mint egy nagy (95 tagú) apátság könyvtárosa csendes munkát végzek, amelynek
magyar vonatkozása csak az, hogy magyar ember végzi - a távoli hazáért is. Mennél
távolabb van az ember, annál Inkább érzi a rokonságot. A magyar papok és szerzetesek
egy külön kategória , A mennyországban örömme l fogunk egymásra Ismern i. (Német­
ország)

-I-

Nem akarnám, hogy az év elmúln a, mielőtt megköszön ném a már két ízben küldött
könyveket . Az elóbbit még ketten élveztük. a másikat sajnos csak magam élvezhetem,
mert a négy magyar nóvérböl , akik voltunk az év (1977) elején, immár csak magam
maradtam, Áthelyezték őket más házakba, söt egy közülük a közeljövőben elmegy
Svédországba új házat nyitnI. Imáikba ajánlanám , mert nem könnyú körü lmények közül
megy el. Gondolom mégis, hogy jó jel, ha az alapltás a kereszt jeléve l kezdödik , mert
az Úr rendesen maga viszi előttünk a keresztet, (Belgium)
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+
A világon szétszórt magyarok tápláló, lelk i Atyja! Hálásan köszönöm a húsvét i aj án­

dékot, az Úr Jézus halált szenvedett szentséges Szíve áldja meg érte, úgyszintén rnlnd­
azokat, akik apostoli munkájában segftségére vannak, Hát ah09Y olvasgatom és eluon­
dolkodom, csodálkozom: Ft. Atyának van a vi lágon a legnagyobb pl ébántála. Híveit,
szegényeit, betegeit számon tartan i és gondoskodni róluk csak a jó lsten különös ke·
gyelmével lehetséges ; ez a kegyelem a mienk is, hazátlan magyaroké. (Belgium)

+
Míg az izraeliták a völgyben harcoltak, Mózes a hegy tet ején imádkozott k inyúj tott

karral. Amint a karja lehanyatlott, az izraeliták vesztettek. Később Aron és Hur tartott a
a kezét, és egy nagy követ tettek a könyöke alá. Az Izrael lt áké lett a győzelem . Ezt
jelképesen ls lehet érten i : míg papjaink harco lnak Jézus országáért, addig mi (magyar)
nővérek Mózessel együtt a hegyen imádkozunk (a nővérek zárdája valóban magaslaton
épült), hogy el ne vesszenek, se meg ne hátrál janak. Ha ml lanyhulun k, ők veszitenek.
Hiszek az lma erejében, hiszek a szentek egyességében . Hiszem: ha mi hűek maradunk
az Imához, papjaink hüek maradnak hivatásukhoz. Adakozásunkkal csak kapunk! Ha
eddig nagyon t örödtem magyar papjainkkal. most kétszere sen kötve érzem magam
irántuk Imáimban. (Belgium)

+
Egy időben föltettem magamban, hogy ha már nem tehetek semmit külsőleg , hát

legyek olyan , mint a gyökér (fa, palánta), am i a földb e rejtve él, - senki nem látja,
nem gondol rá, és mégis é·letet adó hasznos dolog. Ez a gondolat sokszor segit, ha
valami ellentétes dolog történik, nem találok megértésre, vagy pedig ha . Ieke te fel­
hők" vonulnak fejem en és eszemen keresztül. Akkor mondogatom : . a gyökér nem
türelmetlen, nem szomorú, nem zúgolódó stb ." . és a vih ar lecsendesedik lassacskán ,
a helyzet megenyhül. Arra gondolok, hogy ha már minden t elhagytam és ki jutottam
Ide. Valakinek csak volt terve velem . Másképp nem osztotta volna meg évei met egyen·
löen egészség és betegség között, 17 évet töltve egészséges állapotban a közöss éq­
ben. 26 évet pedig félig·meddlg betegen és gyengéikedve, - nem tudom, emberl ieg
nézve melyik hasznosabb! Amenny ire csak tür elmetlen és élénk természetemtől telik ,
próbálok küzdeni önmagam ellen: csend és erős , türelmes, nyugodt, megfontolt sz án­
dékok ...

Tavaly, 1976-ban Lourdes-ban voltam a .r ózsa-zar ándoklattal". Akkor sem fel ejtk ez.
tern el a papokról. bízva, hogy jó Szüzanyánk sem fogja elfelejten i az ő f09adott gyer·
mekelt, hiszen Szent Fia munkáját folytatják a földön között ünk. Emberi erőmhöz ké­
pest kitartó akarok lenni az Egyház szolgálatában, - hiszen Kri sztus Egyházának leánya
vagyok és akarok maradni halálomig . (Franciaország)

+
Izeli [Eizeli) egyik legrégibb délafrika i domonkos kolo storunk . Ide helyeztek most

át. Még 1900 előtt alap ított ák a környéken lakó feketék számára. Dombon van, már
messzlről lehet látni. Az épületek köböl vannak, errefel é sok a kö. Hatalmas farm veszi
körül. de ezt a kolostor újabban bérbe adta, csak egy kis darab föld et ta rtott meg. A
környék lakói német eredetű fehér farm erek, sok néger telepes és sok félvér is . A
közelben van egy másik zárda, a Szent Terézia-kolostor. Január óta ez az új novic iátus
a néger lel ölteknek. Hétfötő I péntekig mindennap lesétálok a dombról [7 perces út )
ebbe a kolostorba, és ott maradok délután 4-ig. Tanítok 3 kandidátust , akiket a B. osz­
tályra készítek elő és 3 postul ánst, akik a nyáron beöltöznek. Itt van Agneta növér is.
egy néger. aki egyszer tanítványom volt. Most kész tan ít önö. és én hetenként kétszer
angol ra tanítom. Minden csütörtökön autón Woodlandba visz Sr. Beatrix, a novlc la­
rnesrernö (svájci) . ott egész nap tanítok négy néger nővért és a hitoktató néger fele -
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ségét. Közben ő a tartorn ányf önöknövel . a német Sr. Regulával bevásárolni rneqy. Az
autóút 20 percig tart, és a vidék igen szép. Német farme rek kezd ték itt a gazdálkodást ,
ezért kicsi fal vakat Berli nnek. Hannovernek stb. hívnak. - Esténként készülök az ő r á­

imra. Mi nden megváltozott, és én már sokat fe lejtettem. Húsvétkor és nyáron nincs
szünid öm. Novemberben vizsgáznak irásban a tanítv ányalm. Tanítok angolt . délafrikai
nyelvet (a hollandhoz has onl ítl , számtant, bio lóglát . történelmet és földrajzot. - Izeli­
t öl kb. 15 percre van az első öregotthonunk és kórházunk temetőve l. Az otthonban rnln ­
dennap szents égimádás van a kitett Oltáriszentség előtt . Csaknem 50 öreg, gyenge
n őv ér lakik it t. Egyik röv iddel ezelőtt volt 99 éves . King-Wllliams·Town az anyaházunk .
Sajnos az Iskolát az év végén tanerőhiá ny miatt be kell zárn i. - A szombatjaim mind ig
szabadok, il yenkor festegetek. (Dél-Afrika)

+
Kedves tudomására hozom . hogy a sz ép összeget megkaptam , és igen fog használn i,

mivel fölfedeztem 3 szegény magyar családot . Vasárnaponként megyünk a kórházakba
áldoztatn i. Ott t al álkeztam egy öreg magya r néni vel, aki Romániából költözött ide.
12 éwel ezelött a fia áthívta. De az meghalt . a felesége nem értett anagymamá val
egyet . elküld ték: menjen vissza . Valahol az útfélen ta lálta meg a rendőrség . Bevitték
a kórházba . Ott fekszik , nincs hová mennie . Iratai sincsenek , elvesztette .

Tetsz ik látn i, ebben a sz ép nagy Brazíli ában menny i a nyomorúság. Másfelől meg
a gazdagság. A szegényt minden ütt lenézi k. Hiányzik az igazság, a hit, a testvéri sze­
retet . Itt még elég jámbor a nép, vasárnapokon a templom ok tele vannak, pedig van
3--4 szentmise.

Mi 16-an vagyunk ap ác ák. Van töb b min t 1200 növendékünk , de sajno s a tanárok
fizetése elviszi a bevételt . Van 58 tan ár, 6 iskolaszolga és 16 takaritól ány . En tö bb­
nyire portás vagyok. Reggel-délben és délu tán átveszem a gyer mekeket a ki s buszból ,
és beszállásnál meg int jelen vagyok. Ez néha elég gondot okoz, mert a gyerekek iskola
után Inkább játszani szeretnek , mint hazamenni. Igen sok elemistánk van , több min t
600, több mint 400 gim nazista és k épzös , este pedig leln ött lskola . A hőség nagyon
fárasztja az emb ert, mi ndennap 30-32 fo kos . Sajnos nincs hivatásunk, csak 2 novíc­
kánk és 3 jelöl t van . Három n őv érü nk kinn lakik a városban, és a szegényekkel foglal­
kozik . (R i b ~irao Preto, Brazil ia)

+
Bernad ette nővér (M irpurkhas, Pakisztán) el lsrner ö Igazolv ányt kapott az ottani

Rotary Club korm ányzójátó l. Itt közöljük az ünnepségen elha ngzott beszéde t :
Kedves kötelességet kell most tel jesitenem. Olyasvalakit kívánok megti szte lni , aki

több mint 40 évig szolgált Pakisztánban az emberiség egységesítésének a maga csen­
des . utánozhatatlan m édj án. semmi viszonzást nem keresett érte, és senki sem éne­
kelte meg érdemelt , pedig erre ugyancsak rászolgál.

Sr . Bernadette Dömmel Magyarországon született. Nagyon fiatalen jutott az Egyesült
Allamokba, miután néhány évig Nagyb ritanniában élt , A próba i dő után Rawalpindlben
kötött ki 1937-ben.

Azt sem tudja, hány ezer beteggel találkozott, hányat segí te tt, bátoritott vagy szel­
gált bármi módon több mint 40 éves múködése alatt a rawa lpi ndi Szentcsalád kórh áz­
ban, Akár szegények, akár az elnök vagy a min iszterelnök gyermnkei, parasztok vagy
gazdag bi rtokoso k. punjabok vagy parhánok. kolik vagy sindh ik, muzlimok, hinduk.
sik hek vagy keresztények, Sr . Bernadette mindnyájukat ugya nazzal az egyszerúséggel
és f igye lemmel üdvözli, és a szeretet közös nyelvén érintkezik ve lük, Hiszen akik itt
jelentkeznek , azokat az orv osi gon dra való közös rászorulás kiegyenll tö tényezője

hozta el, amely áttöri a társadalmi helyzet, szln, kaszt vagy hitvallás minden korl át­
ját. Sr. Bernadette különleges szer étettel ford ul a szegé nyek felé , akik szegénységük ,
tudatlanságuk és betegségeik miatt mi ndig többe t szenvednek .

A megosztás [vagyis Pakisztá n önállósulása ) idején Sr. Bernadette, imm ár tíz éves
ápolói tapasztalattal a háta möqött, önként kisegitett az Ind iából é rkező menek ültek
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nagy táboraiban, Wah, Manshera és Kala helységben. A kórházi szolgálat után t ársai ­
val naponta fölkere ste a táborokat , és nemcsak élelmet, ruhát és orvosságot vitt ma­
gával, hanem megtoldotta ezeket a szer étet. törődés, reménység adományaival. és
azzal a huncut örömmel , amely sajátja lelkületének, és eleven legendává tett e Rawal­
oindiben.

,'_'llikor Punjabban az 1955-ös árvíz a vidék nagyrészét elpusztíto tta, ezreket téve
hajléktalanná és elvágva a falvakat a világtól, Sr. Bernadette egyik 'tagja volt a csa­
patnak, amely jeeppel, teveháton és végül gyalog nekiindult, segítséget és orvosságot
vive a Kushab körüli érintett területre. kb. 150 mérföldnyire Hawalplndlt öl, ahol több
mint 50 OOO embert ért a csapás. O jutott el e lsőnek néhány elszigetelt faluba 10 nap­
pal az árvlz kitörése után.

Kórházi munkája inkább a mindennapos gondozás állandó, egyszerú. önzetlen fel­
adata volt és ma is az, nem annyira az árvíz és éhség idején nyújtott segítség lát­
ványos fajtája.

Felhasználja barátainak az egész vi lágra k iterj edő hálózatát (,magya r' a jel szó!.
hogy segítse ügyeiben. Gyüjt i az orvosságot , orvosi könyveket, ócska ruhát , üres do­
bozokat , szlnte mindent , amit csak el lehet képzelni, és mindent jól értékesít. Takarók,
játékok . bébifökötők lesznek a kidobott dolgokból. mind azért, hogy örömet okozzanak
egy senyvedő gyereknek. vagy kielégítsék egy szegény beteg szükségleteit.

A nővér válla lta, hogy hatvan éves fejjel új útra térjen . és ma a mirpurkhasi Szent
Ter éz-kórh ázban lát ja el mint patikus a rendelést . Orvosságot , szeretetet és szolgálatot
oszt. példája annak az egyszerüségnek, amely ma ugyancsak ritka erény a modern
élet bonyodalmai között, és az állandóságnak a gyorsan vált ozó világgal szemben.
Erejét egyszerü h itéből rnerlt l . és jutalma az. ha betegeit egészségesen és boldogan
lát ja viszont .

PAPI JUBI LEUMOK

Acélmise

Fetzer József c. apát, ny . szarvasi esperesp lébá nos jún. 28-án Szarvason . A 95
éves jubiláns ma is jó egészségn ek örvend . és segit a pasztorációban. Kéz­
vezetój e Regós András szarvasi apá tplébános , szónoka ped ig volt növendéke .
Dr . Dankó László, a szegedi szeminárium rektora volt. A kerület papsága a ju ­
bilánssa l koncelebrált a zsúfolt te mplomban.

Gyém án tmis ék

Aczél Is tv án Róbe rt minorita máj . t ű -én az egri vo lt ml norita templomban,
amelynek 1950 óta pl ébánosa . 90 évével az egyh ázmegye le göregebb aktív
lelkip ásztora. Kézvezetóje és szónoka Kádár László egri érsek vol t .

Székely László c . apát. gasztonyi pl ébános. a nev es papk öl t ő jún. 16-án a pes ti
Jézus Szive templomban. Nyíri Tam ás professzor tartotta a szentbeszédet .

P. Réthy Apollinár OFM jún. 21-én Cs íksomlyón. Az ósl kegyhelyen min tegy
40 paptestvér jött össze. Mise után a stallumban fogadta a jub il áns a köszön­
téseket. A beteg ta rt ományfónök levélben üdvözölte. Eddig A brud plébánosa
volt. most mint ny ugdíjas a körösbányai rendházba vonul vissza.
Grineusz György kanonok a szombathel yi egyházmegyében.
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